

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (6102)

Вторник, 29 декабря 1953 года

Год издания  
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

## За лучшее использование производственных площадей

Наша Родина идет навстречу новому, 1954 году в расцвете своих творческих сил. Великим источником могущества и крепости нашего социалистического государства, его успехов в деле строительства коммунизма является морально-политическое единство советского народа, его силоизменность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, неиссякаемая активность и инициатива рабочих, колхозников, интеллигентии.

Коммунистическая партия направляет активность трудящихся на обеспечение дальнейшего мощного подъема экономики страны, кругого роста благосостояния народа. В этом году партией и правительством приняты важнейшие решения, осуществление которых должно обеспечить резкое увеличение производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли и большой рост товарооборота, расширение жилищного строительства. Эти решения, проникнутые глубокой заботой о благе народа, знаменуют новый этап в развитии советской экономики, когда наряду с быстрыми темпами развития тяжелой промышленности поставлена задача мощного подъема отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление.

Пренебрежительно относятся к опыту новаторов, например, в Министерстве промышленности строительных материалов РСФСР. Еще три года назад мастер Воронежского кирпичного завода № 8 Навел Дуванов разработал новый скоростной метод обжига кирпича. Новатор увеличил почти втрое среднемесечный с'ем кирпича с кубометра об'ема канала кольцевой печи. Но в Министерстве промышленности строительных материалов РСФСР начинание Павла Дуванова по существу не поддержали, не позаботились о его распространении. Средний с'ем продукции с кубометра канала кольцевых печей в текущем году наполовину меньше того, что добился воронежский мастер. Такое положение нетерпимо, тем более, что кирпичная промышленность серьезно отстает, не выполняет плана.

Советские люди преисполнены энергии и решимости успешно осуществить эти невиданные по масштабу мероприятия Коммунистической партии и правительства. Со всех концов страны идут сообщения о новых трудовых победах, об успешном выполнении сотнями предприятий плана третьего года пятилетки. Досрочно завершила план 1953 года промышленность Москвы и Московской области. Серьезные успехи достигнуты предприятиями тяжелой промышленности. Значительно расширен выпуск товаров народного потребления. До конца года предприятиями Москвы и Московской области будет выработан сверх плана продукции на сотни миллионов рублей.

На всех участках хозяйственного строительства все больше проявляется творческое

личения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости. Нужно только настойчиво выявлять эти резервы и пускать их в ход.

На предприятиях всех отраслей промышленности выросли многие тысячи новаторов и передовиков производства, показывающих высокие образцы работы, умелого использования техники. Их труд—пример патриотического служения народу. Их опыт должен широко распространяться, становиться основой трудовой деятельности всех работников. Это верный путь к общему подъему, к дальнейшему повышению производительности труда при обязательном улучшении качества продукции.

Однако прогрессивные начинания новаторов и передовиков производства не всегда встречают активную поддержку со стороны хозяйственных руководителей и местных партийных организаций. В министерствах и ведомствах еще часто не принимают действенных мер к внедрению в широких масштабах передовых методов работы.

Пренебрежительно относятся к опыту новаторов, например, в Министерстве промышленности строительных материалов РСФСР. Еще три года назад мастер Воронежского кирпичного завода № 8 Навел Дуванов разработал новый скоростной метод обжига кирпича. Новатор увеличил почти втрое среднемесечный с'ем кирпича с кубометра об'ема канала кольцевой печи. Но в Министерстве промышленности строительных материалов РСФСР начинание Павла Дуванова по существу не поддержали, не позаботились о его распространении. Средний с'ем продукции с кубометра канала кольцевых печей в текущем году наполовину меньше того, что добился воронежский мастер. Такое положение нетерпимо, тем более, что кирпичная промышленность серьезно отстает, не выполняет плана.

П. БАБАНОВ.

## Цистерны для МТС

Большое и ответственное задание получило на днях коллектив Сталинского завода металлоконструкций им. Молотова. Ему поручено в ближайшее время освоить выпуск больших металлических цистерн

Социалистическая промышленность растет, развивается становится все более мощной и технически совершенной. Руководимые Коммунистической партией, работники промышленности превратят имеющиеся на предприятиях резервы в могучий источник дальнейшего подъема народного хозяйства и благосостояния трудящихся нашей Родины.

(«Правда»).

## Усилить помощь колхозам и совхозам!

### Заказ выполнен раньше срока

В эти дни в механическом цехе Кузнецкого машиностроительного завода было особенно оживленно. Весь коллектив во главе с начальником цеха т. Голубовским был обят единым стремлением—с честью справиться с выполнением почетного задания по освоению выпуска и изготовлению 200 аппаратов для формовки торфогернных горшечков, предназначенных для парниковых хозяйств совхозов и колхозов области.

В творческом содружестве с инженерно-техническими работниками машиностроители успешно справились со своим обязательством. Заказ выполнен за четыре дня до установленного срока—26 декабря.

Досрочному выполнению заказа помогло то, что коллектив, получив этот сверхплановый заказ, серьезно поработал над улучшением организации труда, уплотнением графика работы оборудования.

На основе развернувшегося в цехе социалистического соревнования высокой производительности труда при выполнении заказа добились слесари-сборщики тт. Притыко, Кривошеев, Романов, Былинкин, Семенов и другие. Они ежедневно выполняли по две нормы. Электросварщик т. Чулков в эти дни трудился за троих.

Работники отдела технического контроля, проверявшие изготовленные аппараты, дали хорошую оценку выполненной работе.

Изготовленные машиностроителями аппараты переданы стальнской конторе «Сельхозснаба» для распределения их среди совхозов и колхозов.

П. БАБАНОВ.

### По зову партии



Десятки инженеров, техников, работавших на предприятиях нашего города, горячо отклинулись на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии. Все они направлены для работы в машинно-тракторные станции Бемеровской и других областей.

В горком КПСС продолжают поступать заявления от металлургов, горняков, строителей, изъявивших желание поехать на работу на село, отдать все свои силы борьбе за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

На днях в Амурская область выезжает новая группа специалистов-механизаторов. Заместитель начальника бюро механизации Кузнецкого металлургического комбината Николай Лукич Боровский, проработавший на заводе 20 лет, назначен заведующим мастерскими машинно-тракторной станции. Директором машинно-тракторной станции назначен ассистент кафедры механического оборудования Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе Владимир Александрович Шарапов. Вместе с ним на Дальний Восток выезжает его жена, инженер-механик Таисия Петровна Шарапова.

Среди направляющихся в МТС—техник-механик геологического управления Николай Ефимович Безменников, мастер монтажного управления № 1 треста «Кузбассшахтстрой» Александр Михайлович Усланов, механик шахты имени С. Орджоникидзе Михаил Дмитриевич Соловьев.

На снимке (слева направо): М. Д. Соловьев, А. М. Усланов, Н. Е. Безменников, Н. Л. Боровский, В. А. Шарапов.

Фото П. Дуллинского.

### Годовой план— досрочно!

### Работают в счет июня 1954 года

Коллектив монтажников субподрядного участка № 10 треста «Кузнецктяшстрой» закончил выполнение годового плана и сейчас уже работает в счет июня 1954 года. Сверхплановая прибыль от снижения стоимости работ составляет 700 тысяч рублей. План по производительности труда выполнен на 100,8 процента.

Эти достижения стали возможными благодаря переводу цехов на хозрасчет, выдаче цехам ежемесячно реальных планов и графиков работ, повышению организации труда на рабочих местах, бережному расходованию материальных ресурсов. Работы выполнялись качественно.

Лучших экономических показателей в работе достигли коллектива, где прорабами тт. Калганов и Коротченко, а также коллектив трубного цеха (начальник т. Федотов).

Но нельзя не отметить, что далеко не полностью использовались возможности для улучшения технико-экономических показателей. Например, в котельном цехе (начальник т. Васильев) плохо использовалась на трудоемких процессах малая механизация, допускался монтаж отдельных узлов с недоделками, слабо развивалась рационализаторская работа. Начальник одного из цехов т. Соловьев не сумел организовать коллектив на уплотнение рабочего дня и на окончание работ в установленные сроки. Этим коллективам необходимо подтянуться.

П. ЗИНУХОВ.

### Успехи монтажников

Трудящиеся Сталинского монтажного управления «Сибсантехмонтаж» 19 декабря закончили выполнение своего годового задания. За счет систематического снижения стоимости строительства экономлено 50 тысяч рублей государственных средств. На 12 процентов по сравнению с прошлым годом повысилась выработка на одного рабочего.

За третий квартал этого года коллекти-

миллионов рублей.

На всех участках хозяйственного строительства все больше проявляется творческой инициативы, способствующей мобилизации внутренних резервов производства.

В преддверии четвертого года пятой пятилетки на передовых предприятиях возникло патриотическое движение за увеличение выпуска продукции без расширения производственных площадей. Это начинание имеет важнейшее значение в борьбе за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

Рабочие и инженерно-технические работники многочисленных предприятий Москвы, Ленинграда, Донбасса, Урала и других индустриальных районов страны в предновогодние дни тщательно выявляют, подсчитывают и приводят в действие резервы увеличения выпуска продукции с каждого квадратного метра производственной площади, с каждой единицы оборудования.

Значительный рост выпуска продукции на имеющейся производственной площади обязались обеспечить работники завода «Электросила» и завода имени Молотова в Ленинграде. Проектная мощность завода имени Молотова в 1954 году будет превысена в производстве стальной проволоки на 32 процента, в канатном производстве — на 22 процента. Текстильщики крупнейшего в Латвии комбината «Засулаукса мануфактура» решили в будущем году увеличить съем продукции с одного квадратного метра площади на 10 процентов. Это позволит выполнить годовую программу на месяц раньше срока. Новые повышенные обязательства в социалистическом соревновании принимают коллектизы многих других предприятий.

Сегодня в «Правде» публикуются материалы, рассказывающие о поучительном опыте Московского электролампового завода. Коллектив этого завода в нынешнем году снял производство с каждого квадратного метра производственной площади в два с лишним раза больше, чем в послевоенном 1940 году. Производительность труда рабочих возросла по сравнению с до-военным уровнем в три раза. Значительно снижена себестоимость продукции.

Партийные организации призвали широкое разъяснение всем работникам предприятий огромное народнохозяйственное значение начавшегося движения за увеличение выпуска промышленной продукции на базе существующих производственных площадей. Нужно неустанно улучшать руководство социалистическим соревнованием, шире развивать творческую инициативу масс в борьбе за выполнение и перевыполнение планов, повышение качества продукции, снижение ее себестоимости.

Социалистическая промышленность растет, развивается, становится все более мощной и технически совершенной. Работники Коммунистической партии, работники промышленности превратят имеющиеся на предприятиях резервы в могучий источник дальнейшего подъема народного хозяйства и благосостояния трудящихся нашей Родины.

(Передовая «Правда» за 27 декабря).

дес имеет технический прогресс, всемерная механизация трудоемких процессов. На тех предприятиях, где смело вводят автоматизацию, механизируют ручные операции, производительность труда неизменно растет, себестоимость продукции снижается, а качество изделий становится лучше. В то же время на ряде заводов и фабрик из-за плохого использования машин и механизмов съем продукции с имеющихся площадей крайне низок. Так, на сверловском заводе «Пневмостроймашина» набивка литейных форм — одна из наиболее трудоемких работ на предприятии — производится вручную, тогда как четыре новые формовочные машины работают в сутки только 5—6 часов. Такая картина и в других цехах.

Правильное и эффективное использование мощностей оборудования несовместимо с неравномерным выпуском изделий, со штурмовщиной на производстве. Многие предприятия продолжают работатьрывками, на ряде заводов почти половина месячной продукции выпускается в третьей декаде месяца. Подобная порочная практика пустила глубокие корни на Стalingрадской судоверфи. В первые дни месяца здесь оборудование, как правило, простаивает. Зато в конце месяца начинается сутолока, вводятся сверхурочные работы. Все это причиняет большой ущерб производству. Неравномерно выпускают продукцию и другие предприятия Министерства транспортного и тяжелого машиностроения. Однако министерство не принимает действенных мер к исправлению этого существенного недостатка в работе предприятий.

В деле лучшего использования существующих производственных площадей открыто поистине безграничное поле творческой деятельности для каждого участника социалистического соревнования. Здесь есть где применить силы и способности рабочим, инженерам, техникам, мастерам, работникам научно-исследовательских учреждений.

25 декабря в Москве состоялись первые пленумы центральных комитетов новых профсоюзов.

менников, Н. Л. Боровский, В. А. Шарапов.

Фото П. Дуплинского.

## Парниковые рамы колхозам

В колхозах, расположенных вблизи крупных промышленных городов Кузбасса, в 1954 году широкое развитие должно получить парниковое овощеводство с тем, чтобы уже весной они могли продаивать трудающимся городов свежие овощи.

По решению облисполкома предприятия сталинского межрайпромсоюза должны в течение полутора месяцев изготовить

10.000 парниковых рам и к 1 февраля сдать их конторе Сельхознаба, которая будет отпускать эти рамы колхозам. Артели межрайпромсоюза приступили к этой работе. Артель им. 12 декабря и «Шихтовик» изготовляют по 3.000 рам, артель «Чумыш» — 2 тысячи и т. д.

Для вязки необходимых в парниковом хозяйстве мат контора Сельхознаба опустила 4 тонны шпагата.

годом повысилась выработка на одного рабочего.

За третий квартал этого года коллективу монтажников была присуждена вторая премия во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства строительства.

Особенно отличились в борьбе за выполнение годового плана бригады Кузнецкого участка тт. Полозова, Жохова, Гусева, Туманова, выполнившие до полутора годовых норм. Хорошо работают и трудающиеся участков тт. Фуфлева и Цветкова.

Комплексные бригады тт. Буховца, Васева и Сучкова трудятся уже в счет 1955 года.

П. СЕМИН.

## Прокат сверх плана

20 декабря трудающиеся листопрокатного цеха Кузнецкого комбината закончили выполнение годового плана. Сейчас на их сверхплановом счету уже несколько тысяч тонн металла.

В этом году прокатчики добились серьезных успехов. Выдача проката в горячий час возросла в среднем на 1,3 тонны по сравнению с 1952 годом, что значительно превысило взятые цехом обязательства. По сравнению с прошлым годом бригада снизена на 5 процентов.

Борьба за экономию сырья и материалов стала делом чести всего коллектива. Прокатчики сэкономили за 11 месяцев 765 тонн условного топлива и 76 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Впереди по цеху идет бригада № 1 (начальник смены т. Тарабаев), которая выдала с начала года больше других товаров проката. Хорошо работает и бригада № 3 (начальник смены т. Сергеев, мастер т. Олива).

## Передовой коллектив

Стахановский коллектив бригады № 2 обжимного цеха Кузнецкого комбината (начальник смены т. Слизень, мастер т. Шуткин, старший вальцовщик т. Соловьев) в этом году неоднократно завоевывал в социалистическом соревновании первенство по цеху и звание бригады отличного качества. 26 декабря этот коллектив досрочно закончил выполнение годового задания и до конца года даст еще несколько тысяч тонн сверхпланового проката.

Прокатчики по сравнению с прошлым годом увеличили выдачу металла в горячий час на 29 тонн, снизили окончательный брак продукции из 32 процента. Кроме того, за 11 месяцев этого года они сэкономили 2.731 тонну металла и 962 тонны условного топлива.

Особенно производительно трудились такие передовики производства, как сварщик нагревательных колодцев т. Борисенко, машинист поста т. Фатеева, машинист крана т. Жихарев, вальцовщики тт. Кузьмин и Бизунов.

Н. ЗАХАРЕНКО,

секретарь партийной организации обжимного цеха.

## Новые профессиональные союзы

### Досрочно выполнили годовой план

Московский электромеханический завод Министерства совхозов СССР досрочно выполнил годовой план. Предприятие отработало в совхозы дополнительно по программе свыше 10 тысяч ножей для сено-косилок и около полутора тысяч электромоторов.

Коллектив Ленинградского завода станков-автоматов начал выпускать продукцию сверх годового плана. Производство автоматов увеличилось здесь за год в полтора раза. Освоен выпуск восьми типов новых станков. Они предназначены для инструментальной и часовой промышленности. Около половины рабочих предприятия завершили выполнение пяти годовых норм.

Орский завод дорожных и строительных машин выполнил годовой план. Себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом снижена на 11,8 процента, производительность труда возросла на 10,2 процента. Выпуск машин и механизмов с начала пятой пятилетки увеличился почти вдвое. (ТАСС).

## Город грузинского марганца

ЧИАТУРА (Грузинская ССР). С начала года здесь сооружено 20 жилых домов. Более 400 горняков за последние пять лет с помощью государства выстроили индивидуальные жилые дома. Город украина замечательным зданием драматического театра, монументальным зданием гостиницы и другими сооружениями.

В Чиатуре работают сейчас 7 средних и восьмилетних школ, две вечерние школы рабочей молодежи и музыкальное училище.

В просторном здании помещается филиал заочного отделения Грузинского политехнического института им. С. М. Кирова, в котором без отрыва от производства получают высшее образование 100 горняков.

В разных концах города видны новостройки, сооружаются два многоэтажных жилых дома. Началось сооружение зданий средней школы, больницы, клуба, рудоуправления имени Ленина.

(ТАСС).

## Опыт политехнического обучения

Коллегия Министерства просвещения РСФСР обсудила опыт политехнического обучения в школах Московской области.

Почти при 3.000 школ имеются учебно-опытные участки, при 1.125 — фруктовые сады. Многие из них стали своеобразными лабораториями, где школьники закрепляют теоретические знания по биологии, химии, знакомятся с передовой агротехникой, приобретают практические навыки ухода за растениями и животными. В Кутузовской школе, Подольского района, на опытном участке, учащиеся сняли в пересчете на гектар по 1.230 центнеров капусты, 1.380 центнеров томатов. Урожай пшеницы достиг 30 центнеров.

Только в нынешнем году в 39 школах созданы мастерские, где имеются станки, оборудование, инструменты. Все более широкое применение на уроках находят учебные фильмы. В 640 школах области имеются узкопленочные аппараты. Большую пользу приносят экскурсии на предприятия и в колхозы. Тысячи ребят побывали в политехническом музее. Школьники Электростали, Ногинска, Подольска и других городов ознакомились с местными предприятиями.

В тех школах, где успешно вводятся элементы политехнического обучения, успеваемость учащихся более высокая. (ТАСС).

## Опера «Садко»

на ленинградской сцене

ЛЕНИНГРАД. Академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова показал премьеру оперы-былины «Садко» Н. А. Римского-Корсакова. Постановка спектакля, который не шел на сцене театра около 20 лет, осуществлена режиссером Е. Н. Соковниным в оформлении художницы С. М. Юнович. (ТАСС).

# Больше внимания архитектурно-художественному оформлению магазинов

На необъятных просторах нашей Родины возводятся новые города и села, рождаются улицы и кварталы, строятся многоквартирные благоустроенные дома. Отвод нижних этажей больших домов под новые магазины в нашей практике стал славной традицией. Как оживляют и украшают улицы городов огромные окна магазинов, за стеклами которых умело, со вкусом оформлены витрины! Как радуют глаз в вечернюю пору световые рекламы!

Наш советский потребитель предъявляет все более высокие требования не только к качеству продаваемых товаров, но и к качеству обслуживания, в культуре торговли, к архитектурно-художественному оформлению магазинов. Праздничное, радостное оформление торговых помещений — одна из задач советской архитектуры. Над разрешением этой задачи должны много потрудиться в тесном содружестве архитекторы, скульпторы, художники и торговые работники.

В нашем городе за последние два-три года открыто много магазинов. В связи с решениями партии и правительства о дальнейшем улучшении советской торговли количество новых магазинов будет еще более увеличиваться. Поэтому следует со всей серьезностью оценить опыт архитектурно-художественного оформления и оборудования магазинов, открытых за последние годы, чтобы в дальнейшем устранить недостатки, добиться более высокого качества оформления.

По положению проекты магазинов, расположенных на таких главных магистралях, как проспект Молотова, должны утверждаться главным архитектором города. Приемка их при сдаче дома в эксплуатацию должна в дальнейшем производиться только в соответствии с утвержденным проектом.

К сожалению, эти условия у нас почти совершенно не соблюдаются. Большинство магазинов строится без проектов. Оборудование их в значительной мере зависит от энергии заведующих магазинами и руководителей торговых организаций. В городе до сих пор нет ни одной организации, которая занималась бы архитектурно-художественным оформлением и оборудованием магазинов. Поэтому при оборудовании магазинов или капитальном их ремонте приходится иметь дело с десятками организаций. Лепные работы выполняет товарищество «Художник», электроборудование — «Электромонтаж», стекло — «Стеклобудовка», заводы строи-

ко-кто склонен называть «мрамором», грубо размалеваны под так называемый дуб. Совершенно не оформляется и магазин Роскультторга. Директор этого магазина т. Тихонов не удосужился даже повесить люстры в магазине.

А разве тов. Петренко при оформлении комиссионного магазина не мог посоветоваться с городской архитектурной комиссией? К сожалению, он не постыдился навязать свой очень сомнительный вкус трудящимся всего города.

Не согласовывает с главным архитектором города проекты своих магазинов и ОРС Кузнецкого комбината. Между тем этот ОРС мог значительно лучше оформить посудо-хозяйственный, промтоварный и другие магазины. Слишком поздно поставил на обсуждение проект «Гастронома» в Старокузнецке т. Дербенев. Поэтому исправить упущения проекта уже было невозможно.

В дальнейшем горторготдел не должен допускать открытия на главных магистралях города магазинов без проектов, рассмотренных архитектурной комиссией и утвержденных горисполкомом. Строго, вплоть до прекращения финансирования, должна подходить к этому инспекция архитектурно-строительного контроля.

Заблаговременно следует подумать об оборудовании и художественном оформлении нового универмага по улице Кирова, который в наступающем году должен достраиваться трестом «Сталинскпромстрой». Нельзя забывать, что как наружное, так и внутреннее архитектурно-художественное оформление универмага проектировалось 15 лет назад и поэтому оно значительно отстало от современных требований. Дирекция Кузнецкого металлургического комбината, несмотря на требования главного архитектора города, по этому вопросу ничего не сделала, и проект оформления до сих пор не рассмотрен архитектурной комиссией и не утвержден горисполкомом.

Многочисленные факты безвкусицы в оформлении магазинов и витрин, низкокачественная роспись является также результатом того, что в городе до сих пор не создан художественный совет, что и приводит к бесконтрольности работы разных «любителей», к увлечению дешевой позолотой и т. д. Заведующему городским культурой т. Швидко следует с большой настойчивостью бороться за создание



Среди бригад швейной фабрики № 5 годовой план раньше всех закончила бригада т. Стародуб. Этот коллектив с 18 ноября выдает продукцию в счет 1954 года. Высокопроизводительно трудятся швейницы и в декабре. Они ежедневно выполняют до 1,5 норм в смену.

На снимке (слева направо): бригадир передовой бригады швейниц Галина Стародуб, стахановка Александра Агеева.

Фото П. Дуплинского.

## Из редакционной почты

### Когда же в поселке будет баня?

Постройка бани в поселке на Комсомольской площадке — один из пунктов коллективного договора, заключенного между коллективом строителей и управлением треста «Сталинскпромстрой».

Долго ожидали строители выполнения этого договора. Наконец, в нынешнем году,казалось, это долголетнее обещание треста будет выполнено. Во всяком случае, всем стало известно, что строительство бани закончено.

Однако рано радовались жители Комсомольской площадки. В построенном здании устроена не баня, а котельная. И вновь молодым строителям, проживающим в общежитиях на Комсомольской площадке, чтобы помыться, приходится добираться за несколько километров в городскую баню.

До каких же пор трест не будет выполнять пункт колдоговора о строительстве бани?

В. ВОРОНЦОВ,  
житель общежития № 5 на Комсо-

# О созыве совещания Министров Иностранных Дел в Берлине

8 декабря Министерством Иностранных Дел Союза ССР были получены идентичные ноты Правительства Франции, Англии и США в ответ на ноту Советского Правительства от 26 ноября по вопросу о

созыве совещания Министров Иностранных Дел.

26 декабря Министерство Иностранных Дел СССР направило посольствам Франции, Англии и США в Москве ответную ноту Советского Правительства.

Ниже публикуются текст ноты Правительства Франции от 8 декабря 1953 г. и текст ноты Советского Правительства от 26 декабря 1953 года.

## Нота Правительства Франции от 8 декабря 1953 года

Посольство Франции свидетельствует свое уважение Министерству Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь сообщить ему следующее:

Французское Правительство счастливо отметил, что Советское Правительство, согласно его ноте от 26 ноября, готово теперь принять участие в совещании Министров Иностранных Дел Франции, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Советского Союза. Оно надеется, что это совещание даст возможность произвести обединение Германии в условиях свободы и заключить австрийский государственный договор.

Французское Правительство убеждено в том, что подлинный прогресс в урегулировании германского и австрийского вопросов, которые являются особенно срочными, будет способствовать решению других больших международных проблем, включая проблему европейской безопасности. Французское Правительство в связи с этим снова утверждает, что добровольное Объединение свободных стран Атлантического Союза, а также политика различных европейских государств по развитию их общего благосостояния и обеспечению их общей безопасности носят чисто оборонительный характер и являются коллективным вкладом в дело мира.

Правительство СССР выразило желание обсудить возможность созыва Конференции Пяти Держав. Предусматриваемое совещание Четырех Министров Иностранных Дел предоставит каждому участвующему в нем Правительству возможность изложить свою точку зрения по этому вопросу.

Французское Правительство, после консультации с Германским Федеральным Правительством и с германскими властями Берлина, предлагает, чтобы совещание Четырех Министров Иностранных Дел началось четвертого января 1954 г. в здании, которое использовалось Союзным Контрольным Советом в Берлине.

## Нота Советского Правительства от 26 декабря 1953 года

Советское Правительство подтверждает получение ноты Правительства Франции от 8 декабря, являющейся ответом на ноту Советского Правительства от 26 ноября с. г.

Советское Правительство принимает к сведению согласие Правительства Франции на созыв совещания Министров Иностранных Дел Франции, СССР, Англии и США в Берлине.

Правительство СССР подтверждает изложенную им ранее позицию по вопросу о созыве совещания Министров Иностранных Дел. Значение этого совещания определяется в связи с возможностью достижения уменьшения напряженности в

международных отношениях, при наличии соответствующих стремлений всех участников совещания, и необходимости обеспечить европейскую безопасность и устраниить угрозу возрождения германского милитаризма.

Советское Правительство отмечает согласие Правительства Франции обсудить вопрос о созыве совещания пяти держав с участием Китайской Народной Республики, поскольку совещание Министров Иностранных Дел пяти держав, естественно, может в наибольшей мере содействовать урегулированию назревших международных проблем.

Учитывая необходимость соответствующей подготовки к совещанию Министров

Иностранных Дел, а также важность обесечить надлежащие условия участия в этом совещании для всех правительств, Советское Правительство считает наиболее подходящей датой такого совещания 25 января 1954 года или любой следующий день.

Что же касается помещения, где должно происходить указанное совещание, то

этот вопрос предстает целесообразным решить по согласованию между представителями Верховных Комиссаров четырех держав в Берлине.

Аналогичные ноты направлены Советским Правительством также Правительствам Англии и США.

## Производственные успехи трудящихся Чехословакии

ПРАГА, 26 декабря. (ТАСС). В текущем году трудящиеся Чехословакии добились значительных производственных успехов. Общий объем промышленного производства в этом году в два раза превзошел самый высокий уровень производства, когда-либо достигавшийся в капиталистической Чехословакии.

Удельный вес производства средств производства увеличился с 56 проц. в 1948 году до 63 проц. в 1953 г. Значительно возрос выпуск тяжелых станков и оборудования для металлургической, энергетической и химической промышленности.

## Против ратификации боннского и парижского военных договоров

### Движение протеста во Франции

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). В городах и селах Франции создаются комитеты борьбы против ратификации боннского и парижского военных договоров.

За последние дни такие комитеты созданы в 18-м округе Парижа Нуази-ле-Гран и других городах.

Против возрождения германского милитаризма выступил комитет интернированных высланных и бывших участников движения сопротивления департамента Марс и Мозель, муниципальный совет города Мадониак, в состав которого наряду с

## Легкая промышленность Румынии на подъеме

БУХАРЕСТ, 26 декабря. (ТАСС). В текущем году предприятия легкой промышленности Румынии добились ряда успехов в выпуске товаров широкого потребления,

раза, готового платья — в 14 раз и т. д. Сверх плана выпущено в этом году 1 миллион 200 тысяч метров шерстяных и шелковых тканей, более 20 тысяч изделий из

ремонте приходится иметь дело с десятками организаций. Лепные работы выполняет творищество «Художник», электроремонтное — «Электромонтаж», столярные — деревообделочные заводы строительных трестов или мастерские Южкузбасслеса — кому удастся их заказать. Для малярных и штукатурных работ вообще приходится нанимать рабочих частным порядком и т. д. Снабжение строительными материалами для этих целей также совершенно недостаточно.

При таком положении оборудование магазинов растягивается на долгое время, качество работ снижается.

Тем не менее в городе имеется ряд магазинов, оборудованных в соответствии с утвержденными проектами и исправленными. Это — магазин «Гастроном» № 8 (директор т. Брезгин), магазин «Гастроном» № 18 в Старокузнецке (г. Дербенев), промтоварный магазин горпромторга № 20, продовольственный магазин ОРСа Кузнецкого комбината № 24 (завмаг т. Ваникевич), Главунивермаг (директор т. Берзевич).

К сожалению, многие магазины оформлены без утвержденных проектов. С этим борются ни главный архитектор города т. Отурин, ни заведующий горторготделом т. Зубрицкий. Горисполком также упустил этот вопрос из своего поля зрения. Только поэтому в центре города появился совершенно безвкусно оформленный комиссионный магазин Горпромторга.

Здесь стены разделаны под мыло, которое

приводят к бесконтрольности работы разных «любителей», к увлечению лешевой позолотой и т. д. Заведующему городским музеем т. Швидко следует с большей настойчивостью бороться за создание художественного совета и улучшение условий работы художников, которые сейчас трудаются в очень тяжелых производственных и бытовых условиях.

Требуется упорядочить и освещение магазинов. Как известно, освещение рассчитывается по нормам освещенности, создающим нормальные условия для потребителя. К сожалению, заведующие магазинами, как правило, экономят за счет потребителя, не зажигают и гасят иногда до половины имеющихся люстр, как это зачастую бывает в посудо-хозяйственном магазине ОРСа КМК и ряде других. У нас совершенно неграмотно монтируются трубы дневного света. В то время как они должны быть под потолками или скрытыми, — в магазине Точмашприборства и продовольственном магазине № 24 по проспекту Молотова они установлены таким образом, что слепят глаза покупателям. Лампы дневного света особенно необходимы в магазинах тканей и одежды, к сожалению, они здесь как раз отсутствуют.

Все затронутые здесь вопросы создания красивых магазинов в нашем городе, создания культурной обстановки торговли могут быть без сомнения решены нашими городскими организациями. Необходимо только желание взяться за это дело.

**В. САВЧЕНКО,**  
депутат городского Совета депутатов трудящихся, архитектор.

**П. МОЖНЫЙ,**  
рабочий цеха ширпотреба.

## Партийная жизнь

### Улучшить политическое воспитание трудящихся

Коллектив материального склада станции Новокузнецк Томской железной дороги — небольшой. Как правило, трудящиеся склада перед выходом на работу собираются в одном из помещений отдела. Секретарь партийной организации склада тов. Кудряшев проводит здесь читки газет, политбеседы. С большой охотой работники склада слушают интересные статьи из газет, узнают о событиях, происходящих в нашей стране и за границей.

Тов. Кудряшев провел читки и беседы о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», пятой сессии Верховного Совета СССР, о постановлении партии и правительства об улучшении работы железнодорожного транспорта по перевозке грузов, особенно товаров народного потребления, о материалах Третьего Всемирного конгресса профсоюзов, 8-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН и ряд других материалов.

Беседы проходят интересно, содержательно. Тов. Кудряшев использует во время бесед примеры и факты о трудовых

успехах советских людей, рассказывает о работе коллектива склада. Агитационная работа сплачивает трудящихся, мобилизует их на быстрейшее выполнение производственных заданий. Коллектив склада вот уже 6 месяцев держит переходящее Красное знамя управления дороги.

Регулярно работает и стенная печать. В этом году выпущено 13 номеров стенной газеты «Снабженец» и 10 боевых листков. Стенная печать отражает трудовые показатели лучших работников склада и подвергает острую критике отстающих. В свое время в работе стенных газет имелись некоторые недостатки. В газетах не опубликовывались ответы на критические материалы, напечатанные в газетах, мало освещались положительные факты в работе склада. Сейчас этот недостаток изживается.

Трудящиеся склада проявили горячее желание изучать теорию и историю нашей партии. Партийная организация склада обратилась в политотдел Новокузнецкого отделения дороги с просьбой о выделе-

ни пункта колодоговора о строительстве бани?

**В. ВОРОНЦОВ,**  
житель общежития № 5 на Комсомольской площадке.

### Нет порядка на топливном складе

Осенью я выписал на топливном складе № 6 ЖКУ Кузнецкого комбината 3 тонны угля. Для того, чтобы перевезти этот уголь домой, я должен был немало времени потратить на подыскание буфера, которому пришлось уплатить 50 рублей.

Чтобы не задерживать машину, я решил обратиться к помощи грузчиков. Их складе мне сказали, что погрузка тонны угля стоит 2 рубля 50 копеек. Но когда я подъехал к месту погрузки, мне там ответили, что никаких грузчиков на складе нет, а есть «вольнонаемные», к которым и следует обратиться.

— Ну что же делать, грузите, — сказал я. И тотчас же появились 8 человек, которые быстро погрузили в машину уголь, взяли с меня 30 рублей и дали номерок, который означал, что уголь натружал якобы я сам.

Мне кажется, что следует начальнику ЖКУ комбината т. Безруких хоть немного внимания уделять вопросу обеспечения работников топливом.

**П. МОЖНЫЙ,**  
рабочий цеха ширпотреба.

**П. МОЖНЫЙ,**  
рабочий цеха ширпотреба.

### Легкая промышленность Румынии на подъеме

БУХАРЕСТ, 26 декабря. (ТАСС). В текущем году предприятия легкой промышленности Румынии добились ряда успехов в выпуске товаров широкого потребления. По сравнению с 1938 годом в этом году выпущено обувь кожаной более чем в три раза, хлопчатобумажных тканей — в полтора раза, шерстяных тканей — в два раза, трикотажа хлопчатобумажного — почти в 8 раз, трикотажа шерстяного — в четыре

раза, готового платья — в 14 раз и т. д. Сверх плана выпущено в этом году 1 миллион 200 тысяч метров шерстяных и шелковых тканей, более 20 тысяч изделий из меха и много других товаров.

В текущем году вступили в строй фабрики по переработке хлопка, льна и конопли. Заканчивается строительство еще шести таких фабрик.

### Использование горячих подземных источников Венгрии

БУДАПЕШТ, 26 декабря. (ТАСС). В Будапеште и других городах Венгрии имеется много горячих подземных источников с температурой воды 70 и выше градусов. В настоящее время коммунальными органами местных Советов проводятся широкие работы по использованию этих естественных горячих источников для

теплофикации жилых домов, общественных зданий и коммунальных предприятий.

Год назад впервые для теплофикации жилых домов была использована горячая вода одного из мощных будапештских источников на острове Маргит.

В настоящее время проводятся большие работы по использованию самого мощного горячего источника в Сечени.

### Успехи народного хозяйства Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 26 декабря. (ТАСС). Население Германской Демократической Республики провожает заканчивающийся 1953 год с глубоким чувством удовлетворения успехами, достигнутыми во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни.

Если уровень 1950 года принять за 100 процентов, то общий выпуск продукции ряда отраслей легкой и пищевой промышленности будет выглядеть так: текстильная промышленность — 142,8 процента, швейная промышленность — 153,4 процента, пищевая промышленность — 184,2 процента, де-

ревообрабатывающая промышленность — 151,7 процента.

Значительные успехи достигнуты также

в области сельского хозяйства республики.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в настоящее время удвоился по срав-

нению с 1946 годом.

Реальный доход рабочих и служащих республики увеличился в этом году более чем на 2,7 млрд. марок. Покупательная способность населения повысилась по сравнению с 1950 годом на 87 процентов, в то время как стоимость жизни за этот же период понизилась более чем на 30 процентов.

### Чему служит американская капиталистическая печать

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). Журнал «Эдитор энд паблишер» опубликовал письмо одного из старейших американских журналистов Роберта Шафера, который резко критикует американскую печать.

В письме Шафера, в частности, говорится: «Передо мной первые страницы газет, которые на 30, 40 или 50 процентов посвящены сообщениям о всевозможных преступлениях и извращениях...»

Для мошенников, воров, развратников, юных и взрослых преступников... амери-

канские газеты являются наставниками и инструкторами, обучающими бандитизму, ограблениям банков и касс, кражам со взломом, вооруженным нападением и так далее; американские газеты рассказывают как было совершено то или иное преступление, как бандиты проникли в здание, как устроены несгораемые шкафы, как их открывают и с помощью какого инструмента это делается; на первых страницах газет часто публикуются фотографии всех инструментов, которыми пользуются бандиты».

Бюро общества.

Против возрождения германского милитаризма выступил комитет интернированных высланных и бывших участников движения сопротивления департамента Мерт и Мозель, муниципальный совет города Уайоннакс, в состав которого наряду с коммунистами входят члены католической партии МРП, лбералы и социалисты.

### Японские женщины в борьбе за мир, против перевооружения

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). По сообщениям из Токио, в начале этого месяца состоялся конгресс японских женщин, на котором главное внимание было уделено вопросу единства женщин в борьбе против перевооружения, за мир.

На конгрессе присутствовало 1200 женщин. Председатель ассоциации женщин организаций Р. Хиранука призвала женщин страны к единству в борьбе за мир, без которого, как она заявила, немыслимо освобождение женщин.

### Освобождение Вьетнамской народной армии французских военнопленных

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Радио Демократической Республики Вьетнам сообщило, что вчера командование Вьетнамской народной армии освободило 297 взятых в плен французских и северо-африканских военнослужащих, а также военнослужащих иностранного легиона.

### Извещения

23 декабря в 6 часов вечера в помещении училищной клиники состоится очередное научное заседание Сталинского отделения Всесоюзного отоларингологического общества.

С докладом выступит ассистент клиники А. Г. Левинова. После доклада состоятся выборы бюро отделения.

Бюро общества.

4 января в 5 часов вечера в помещении горисполкома (4-й этаж — зал сессий) созывается 10-я сессия Сталинского горсовета депутатов трудящихся (4-го созыва). Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Сталинский учебный филиал производит беспрерывный прием на курсы по подготовке счетоводов, бухгалтеров, старших бухгалтеров и повышения квалификации главных (старших) бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства.

По договорам с предприятиями проводят семинары по повышению квалификации счетных работников.

За справками обращаться по адресу: г. Сталинск, ул. «25 лет Октября», № 1, 17 женская школа. Учебный филиал.

Гр-в Ручкин Михаил Иванович, проживающий в г. Сталинске, ул. Школьная, 11, возбуждает дело о расторжении брака с гр-вой Ручкиной И. С., проживающей в г. Сталинске, ул. Куйбышево, дом 16, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом участке Молотовского района г. Сталинска.

Адрес редакции: по. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37 промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, ночные редакции — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием обьявлений — 13-43. Типография гор. Сталинска, Кемеровской области.

Зак. 11085. тип. 11.520.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
С 28 декабря  
новый художественный  
цветной фильм  
**СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ**  
Начало сеансов: 10, 12-20, 2-40, 5-00,  
7-20, 9-40, 11-50 часов вечера.  
Скоро: Честь товарища.

На Центральном рынке г. Сталинска с 25 по 31 декабря 1953 года проводится новогодняя межрайонная колхозная ярмарка. Колхозы и колхозники приглашаются принять участие в ярмарке. Торгующими организациями города организуется торговля промтоварами.

Прием обьявлений  
в газету «Сталинское знамя»  
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город.

Управлению Сталинского трамвая  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**  
кондуктора. За справками обращаться в управление трамвая, отдел кадров.

ПРОИЗВОДИТСЯ  
ПРИЕМ ОБЬЯВЛЕНИЙ  
в газету «Сталинское знамя»  
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город.

Сталинскому строительному  
техникуму  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
опытная машинистка. Обращаться:  
ДОЗ, Строительный техникум.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
С 28 декабря  
новый художественный  
цветной фильм  
**СЛЕСАРИ И ДВОРНИК**  
Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера по адресу: пр. Курако, 18.

Типографии города Сталинска  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
СЛЕСАРИ И ДВОРНИК  
Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера по адресу: пр. Курако, 18.

Сталинскому строительному  
техникуму  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
опытная машинистка. Обращаться:  
ДОЗ, Строительный техникум.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
С 28 декабря  
новый художественный  
цветной фильм  
**СЛЕСАРИ И ДВОРНИК**  
Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера по адресу: пр. Курако, 18.

Типографии города Сталинска  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
СЛЕСАРИ И ДВОРНИК  
Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера по адресу: пр. Курако, 18.

Сталин